

## 振兴普陀佛茶正当其时

□大力

海天  
语思

5月23日,第十四届中国国际普陀佛茶文化节在东港塘头佛茶园开幕。区融媒体中心还进行了现场直播,面向社会、面向大众推介普陀佛茶。佛茶文化节就是要越办越热闹,越办越精彩。

喝过普陀佛茶的人,都会情不自禁地说出一个“好”字。但也有人疑惑,既然普陀佛茶历史悠久、品质上乘,为何缺少像西湖龙井、安溪铁观音、云南普洱这些名茶的知名度?这也正是普陀佛茶的痛点。前来普陀旅游的游客,都要慕名到夜排档尝海鲜,但大多没有买几罐普陀佛茶带回去的习惯。在多数人的印象中,茶叶并非必选的普陀特产。

之所以如此,大概有两方面原因:一方面是因为曾经的普陀地处偏远、交通不便,前来游山玩水的文人墨客少之又少,茶叶再好美名也传不出去;另一方面,海岛土地稀缺、产出有限,种出来的些许茶叶只能自产自销,无法拓展市场,也就难深藏闺中鲜为人

知。此一时彼一时,新时代振兴普陀佛茶的条件已日益成熟。经过多年推广,普陀已有4400亩茶园,进一步扩大种植面积、加大扶持力度,完全有希望通过规模化、产业化运作,将普陀佛茶培育成推动乡村振兴、实现共同富裕的“摇钱树”。

当然,茶叶是国粹,各地好茶名茶琳琅满目,网络时代的市场竞争愈加激烈。在这种情况下,“茶香也怕巷子深”。作为普陀,应牢牢抓住旅游城市的优势,深入挖掘佛茶文化,将振兴佛茶产业与推进全域旅游紧密结合起来,让佛茶成为广大游客入乡随俗的时尚饮品和馈赠亲友的伴手礼。同时,通过办好一年一度的中国国际普陀佛茶文化节,不断提升普陀佛茶的知名度、美誉度。

在历次佛茶文化节上,普陀以茶会友、广结善缘,谈成了不少合作项目。普陀佛茶不单单是茶农的“摇钱树”,也是城市的“金名片”。大家一起努力,让普陀佛茶香飘千里。

## 保障群众舌尖上的安全

### 职能部门对上市杨梅抽样检测

本报讯(记者 程星星 通讯员 邵佳莉)眼下正是杨梅上市季节,区市场监管分局日前对我区部分水果店经销的杨梅进行抽样检测,以保障群众舌尖上的安全。

在沈家门水果批发部,执法人员随机向几位摊主各购买了几公斤杨梅,将每批次杨梅分成2份装在2个小包装袋,包装袋外面贴上“食品

抽样封条”,还询问杨梅产地、进货渠道等相关情况,并填写抽查抽样单,发放“食品安全抽样检验告知书”。

“我们今天抽检了5个批次,主要针对杨梅种植环节中的农药残留等进行检测,预计15个工作日之后可以出检测报告。”抽样检测人员说。

## 助力区域电力营商环境提升

### “一岗制”作业模式受用户点赞

本报讯(记者 陈璐璐 通讯员 冯程程)5月25日上午,普陀供电分公司通过“一岗制”作业模式,为沈家门中大街的一项在建工程完成低压非居民增容业务并及时送电。该项业务从受理用电申请、现场查勘到装表接电,仅用了3天时间。“我们办电时更省心了。”该在建工程用电项目负责人对此连连点赞。

据悉,“一岗制”作业模式,即由

“一岗”代替原来的“多岗”,大幅度缩短中间环节的管理链条,有效助力区域电力营商环境提升,并改变了原有多支队伍多次前往客户现场开展工作的现状,压缩内部沟通冗余环节,提高协同作业效率。

“一岗制”作业模式实施后,普陀供电分公司低压办电报装时限缩短成效明显,工作效率大大提高。

每周一典

## 用人单位替代责任及劳务派遣责任

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第1191条。

《民法典》第1191条规定:“用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。用人单位承担侵权责任后,可以向有故意或者重大过失的工作人员追偿。”

劳务派遣期间,被派遣的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由接受劳务派遣的用工单位承担侵权责任;劳务派遣单位有过错的,承担相应的责任。”

下面我们作一些简要的解析:《民法典》第1191条第一款明确了用人单位承担其工作人员职务侵权责任,就其归责原则而言,适用无过错责任原则,即不以单位的过错为构成要件。当然用人单位的赔偿责任本质上是对其工作人员的替代责任,因此在适用过错责任的侵权行为中,如果工作人员自身无过

错的,单位自然也无须担责。另外,若工作人员有故意或重大过失,则用人单位在对外承担侵权责任后,有权向该工作人员追偿,此即单位的追偿权。法条第二款则明确了劳务派遣中劳务派遣单位和用工单位双方当事人对受派遣工作人员职务侵权责任的分配。

法条中所表述的工作人员或者提供劳务方从事执行工作任务行为(即职务行为)是单位、提供劳务方承担侵权责任的决定性因素。如何确定执行工作任务行为,民法通说采客观说,即以执行职务的外在表现形态为标准,如果行为在客观上表现为与法人指示办理的事务要求相一致,具有利用职务的形式,就应当认为属于执行职务的范围。通常来说,判断是否属于职务行为,可以从以下几个方面把握:1、是行为为是否有经营者的授权,是否有雇佣关系的工作人员所为;2、是行为是否发生在工作时间、工作场所。

(由晓普提供)

区行政服务中心公安窗口着力为群众解决“急难愁盼”,针对疫情影响快递停发导致吴女士等候1个多月户口迁移仍办不了的难题,两地公安开通“便捷通道”采用线上办理

# 90分钟! 吴女士久盼的户口迁移办好了

□记者 吴林峰  
通讯员 刘宇翔

“张主任,真没想到我和女儿的户口能这么顺利迁到舟山,真是太感谢了。”日前,区行政服务中心公安窗口主任张瑜的手机上收到这样一条微信。

4月28日上午,余女士来到区行政服务中心公安窗口寻求帮助,称其两年前就在东港购房定居,现在女儿到了上学年龄,

今年3月初就打算把自己和女儿的户口从吉林长春老家迁至东港街道。但因为受疫情影响,吉林长春的快递一直停发办不了,眼看着女儿上学报名期限就要到了,余女士着急万分,便前来求助。

窗口工作人员了解到余女士的基本情况,向窗口主任汇报后,便立即联系吉林省长春市的当地派出所。如按正常流程,窗口开具准迁证后,需快递寄到迁出地

派出所,但现在寄往吉林长春的快递停发。经过两地双向沟通后,决定以线上照片传输的方式办理这起户口迁移。工作人员办完户口迁移申请手续后开具了准迁证,然后将准迁证电子档案和身份证等拍照通过线上传到当地派出所,对方也第一时间将迁移证照传送到区行政服务中心公安窗口,从接待吴女士到完成户口迁移手续,总共用了90分钟。

据了解,为做好疫情期间企

业和群众生产生活服务工作,公安窗口结合实际情况,以群众需求为导向,推出“预约办、代跑办、上门办”等便民举措,引导群众网上办、掌上办、就近办,急事急办,为疫情无法返乡人员、在舟务工人员,提供户籍、身份证等业务跨区域办理,对急需办证的人员开通“便捷通道”。帮助群众和企业解决“急难愁盼”问题,全心为防疫护航助力,给广大群众送上贴心服务。

## 爱路护路 人人有责

“526”谐音“我爱路”,是全国唯一一个以公路为主题的节日,也称“爱路日”。当天上午,普陀交通运输行政执法队在普陀长途客运中心设摊开展“守护公路安全、争当服务先锋”宣传活动,工作人员向过往市民游客发放道路交通安全宣传手册等,增强大家的爱路护路意识。(记者 胡晓 通讯员 翁若凡 林榆杰)



# 唐剑斌:船舶电力“心脏”的守护者



□记者 丁琪蜜

“天下大事,必作于细。”区劳动模范、舟山市鑫亚船舶修造有限公司船电线路组组长唐剑斌从事船舶电工作业30余年来,用脚踏实地的努力、攻坚克难的决心、积极创新的精神,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

船舶电站是船舶电力系统的“心脏”,科技含量高,厂家技术保密,船检要求每2年要检验1次电站功能是否标准,以前这项工程一直由厂方委派的工程师垄断,费用支出高。

2008年以后,唐剑斌通过查阅资料、向外协专家请教,经过不断探索与钻研,慢慢熟悉了各种型号电站主开关的原理和结构,对船舶电站和主开关的性能了如指掌,并且自创了一套多功能轻便型的主开关校验仪,可精准测试各类主开关的保护特性。唐剑斌校验修理的主开关平均每年达500余台,不仅获得了船东的好评,也为公司创造了一定的经济效益。

唐剑斌不仅努力攻克技术难关,提高自身技术水平,在遇到脏、累、险的工作时,他也是抢在前面。2018年,公司承接了一条

VLCC大型油船大力神改装压载水系统订单,这是公司第一艘大型油船改装压载水泵系统项目。唐剑斌主要负责电气部分的施工。

“整个改装周期只有12天,设计工艺复杂、工程量非常大,光电缆就有10余桶,大型压载水系统要装2套,而且一半在泵舱,一半在机舱,跨度很大。”唐剑斌说,在施工过程中,每天会遇到托架装不下、线路管路交叉等各种问题和困难。

为了顺利完成任务,唐剑斌凡事亲力亲为,现场测量、定位、沟通,夜以继日扑在项目上。起先,拉电缆的有二三十个人,大家一根一根拉,24小时不间断,但进度还是跟不上。后来,唐剑斌提出把电缆量好剪断,4根一起拉,进度一下子来了。唐剑斌整整3天3夜没有下船,嗓子都喊哑了。在大家共同努力下,设备的安装以及电缆

的铺设、打包、接线、调试均按时完成,并顺利通过了船检、船东的检验认可。

在鑫亚工作的16年间,唐剑斌还积极发挥传帮带作用,将自己的技术和经验无私地传授给年轻人,不仅教会他们看懂电路图、施工工艺要求,手把手指导电气设备的故障分析、排除方法等,还教导他们要勤于思考、脚踏实地。如今,他带的徒弟有的做了总管,有的做了主管,有的做了作业长,他们在各自岗位上努力拼搏,成长为鑫亚的骨干力量。



## 东海前哨,唱响守岛卫国情

(上接第1版)60多年前,第一代“守岛人”嚼着“海水蒸馒头”,吃着酱油拌饭,开拓荒岛。如今,岛上仍时常面临食物短缺等问题。

庙子湖岛被称作“风的故乡,雨的温床”,每年有120余天的阴雨浓雾天气,有时甚至一连停航一周。

每当此时,炊事班里一个不起眼的坛子便成“秘密武器”。坛子里,是炊事班长宋天飞用食材边角料腌制的酸菜。再加上官兵们自己饲养的家禽,才勉强保障停航期间官兵的伙食。

“如果好的地方有人去,苦的地方没人来,那国门谁来守?海防线谁来守?只要祖国需要,我愿意在这里守一辈子。”这是曾经的驻岛官兵说过的一句话。

用青春守海岛,很苦很累。但战士们明白,身上的军装意味着职责和使命。眼前的中国地图,就是

军人的精神和灵魂。

### 一个家—— 见证坚守担当

“18岁那一年,和20多个战友一起上岛,现在还留着的,只有我一个了。”脸上挂满汗珠,刚结束训练的唐剑斌,回忆起初次上岛的情景,微笑不自觉爬上嘴角。

“海风卷着浪花,带来一股股咸湿的潮气。”第一次上岛,眼前的荒凉,让唐剑斌有些错愕。从小的参军梦,终于照进现实,却总感觉哪里不太一样。

此后,这个广东小伙和庙子湖的故事“写”了整整16年。

刷得洁白的营房,形式多样的训练道具……唐剑斌笑称,“家”里的每一样东西,都是“自力更生”的成果。

为了建一个综合训练场,他和战友们连续几天从早干到晚,清理凌乱的杂草、灌木、碎石,压平土

地,硬生生铺出了一条跑道。

“海岛上有一句话叫‘天无三日晴,地无三尺平’,这可能是整座岛上,最大的一块平地了。”唐剑斌笑着说,满脸自豪。

有的官兵会种菜,有的会粉刷,唐剑斌则自学了水电维修技术。“我们都把这里当家,每个人都想着能为家做点什么,根本顾不上计较苦和累。”唐剑斌的这种想法,也在潜移默化地影响着身边人。

2020年9月,在庙子湖驻扎2年的万晨旭,返回老家继续学业。但仅一年之后,这个24岁的江西小伙,便选择二次入伍,重回庙子湖。“这一年里,一睡觉梦里全都是岛上的战友,还有大家一起有苦有乐的日子。”

万晨旭的梦中,也有老班长唐剑斌的身影。“那天外面下着瓢泼大雨,连队里突然停电了,老班长一句话没说,就冲出门去维修了,回来整个人都湿透了,但他没有一

句怨言。”在万晨旭眼中,唐剑斌不善言辞,但有时候做一件事,远比说一百句话更能得到别人的尊敬。

今年是万晨旭二次入伍的第二年,却也是唐剑斌在岛上的最后一年。提起今年年底就要结束自己的守岛生涯,唐剑斌的脸上没了笑容。

“去年送别了几个老战友,离开海岛前的卸衔仪式上,几个铁打的汉子抱在一起嗷嗷哭。感觉自己这一走,是真的离开了这个家。”这个铮铮男儿,一下子红了眼眶。不舍,是为16年的美好青春,为深厚的战友情谊,更为铭心的军旅生涯。

几十年来,庙子湖岛迎来了一批人,又送走了一批人。不变的,是始终传承的庙子湖精神,那曲广为传唱的《战士第二故乡》。用青春去书写,用汗水去描绘,一代又一代海防官兵扎根于此。他们脚下,是2.57平方公里的小岛,身后,是960万平方公里的祖国。